

健全失信曝光、联动惩戒机制 营造社会诚信氛围

日照以司法诚信引领社会诚信

□ 本报记者 杜光鹏 本报通讯员 胡科刚

“这个人就是我们村的，欠钱不少呀，这以后怎么见人啊。”近日，日照市中级人民法院通过微信公众号公布了第33批失信被执行人，有市民留言。

推进执行信息公开 以公开促诚信

4月12日清晨，一场“飓风行动”在东港区人民法院拉开帷幕，该院执行局42名干警、日照市公证处工作人员、记者装备整齐，集结待命，一同准备出发前往河山山镇，对被执行人赵某进行强制腾退并全程直播。

赵某因借款纠纷败诉后未履行还款义务，债权人向东港区人民法院申请强制执行，法院依法将赵某位于东港区河山山镇的一家果蔬保鲜加工厂、一家宾馆以及厂房、宾馆内的物品、设施进行了拍卖，但拍卖成交后，赵某仍迟迟不迁出。

此次强制执行，由网络全程视频直播，并由东港区人民法院官方微博进行图文直播，众多网民为该院强制执行“老赖”的举动点赞。据统计，当天有超过15万名网友观看视频直播。“执行信息的公开，一方面能有效防止暗箱操作，让执行权在阳光下运行，最大限度减少执行腐败，提高司法公信，以公信促诚信。另一方面公开本身能形成社会导向和舆论，促使被执行人诚实守信，依法履行判决。”日照市中级人民法院执行局副局长王宗忆说。

此外，日照两级法院出动执行宣传车10余辆，开展集市执行宣传25场次，悬挂宣传标语450余幅，进村入户发放宣传册8000余份，开设“执行进行时”专题节目，制作执行微动漫、公益广告等，营造了“诚信光荣、失信可耻”的浓厚氛围。

加大信用惩戒力度 以惩戒促诚信

近年来，日照两级法院利用网络、广播、电视、报纸、微信及辖区内金融机构LED屏幕、召开新闻发布会等平台方式和方式公布失信被执行人名单常态化，并加强与其它部门的联

合，使失信者在政府采购、招投标、行政审批、融资信贷、市场准入、资质认定、高消费等诸多方面受到限制。

两级法院对符合条件的失信被执行人一律纳入最高人民法院失信被执行人名单库并对外曝光，累计发布失信被执行人万余例，引起了社会广泛关注，对失信者产生了强力震慑，取得了良好的社会效果。

两级法院依托执行联动机制，构建“一处失信、处处受限”的联合惩戒格局，惩戒范围涉及担任公职、党代表、人大代表、政协委员，以及出行、旅游、投资、消费等经济社会生活的方方面面，信用网络越织越密，形成了

全面围猎失信被执行人的高压态势。

此外，根据法院提供的数据，组织部门在审查市、区（县）人大代表和政协委员候选人时，对15名失信被执行人一票否决，多名失信被执行人被取消招投标、“重合同、守信用”单位、金融机构高管等评选资格，1100余人慑于信用惩戒主动履行了义务。

依法打击“拒执”犯罪 以刑事惩罚促社会诚信

为依法严厉打击各类抗拒执行法院裁判的违法犯罪行为，构筑诚实守信的社会环境。8

月10日，日照市中级人民法院公布了5起拒不履行法院判决而被严惩的案例。

“被执行人不讲诚信逃避执行，抗拒执行，这种不讲诚信的行为已经超越了一般的道德范畴，是一种犯罪行为。人民法院将坚决予以依法打击，毫不手软。”日照市中级人民法院执行局局长刘红军说。

近年来，日照法院联合公安、检察机关会签出台意见，集中打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为，将70余名被执行人移送公安机关追究“拒执”刑事责任，20余人因“拒执”被判刑。这些专项活动形成了震慑失信被执行人的高压态势，赢得了社会各界的广泛认同。

日照协警赴济捐骨髓

□ 记者 杜光鹏 罗从忠 报道

本报日照讯 8月21日上午，在日照市公安局交通警察支队开发区大队，日照市红十字会为将赴济南千佛山医院捐献造血干细胞的王洋举行欢送仪式。据悉，王洋是日照市公安局系统首例、日照市第12例造血干细胞捐献者。

作为交警开发区大队的一名协警，王洋热心于公益事业。2012年6月，王洋就已成了一名造血干细胞捐献志愿者。2017年1月，接到省

红十字会通知，他与一名白血病患者初配相合，随后王洋便作出了捐献造血干细胞的决定。经过高分辨、体检，8月23日王洋在济南千佛山医院进行了造血干细胞捐献。

“在配型比那么低的情况下，能够用自己的造血干细胞挽救他人生命，成为一名造血干细胞捐献者，非常荣幸也非常自豪，一定积极配合红十字会顺利完成这次捐献。”在欢送仪式上王洋说。

王洋的此次捐献，得到了家属的肯定和大力支持，他的妻子成梦雨告诉记者，刚开始有

些顾虑，后来查了很多资料，向亲朋好友多方询问后才知，现在科技发达，捐献造血干细胞对身体不会有太大影响，“现在我们一家人非常支持王洋的决定，这是救人的事，是好事，如果我被选中了，我也会去。”同时，她也呼吁社会各界能够摒除对于造血干细胞的认识误区，积极去捐献。

据了解，我国现有白血病患者400多万人，并且每年新增患者4万余名，实现捐献只有6570余例。日照市已有8052人采集了造血干细胞血样，成为了造血干细胞捐献志愿者。



□ 记者 栗晨皓

通讯员 路勇嘉 刘佳 报道

本报日照讯 8月23日晚，日照山海天消防大队联合消防志愿者创新宣传形式，在山东天旅游度假区阳光海岸广场为广大游客和市民奉上了一场趣味横生的“消防小能手”快乐竞拍活动。

现场人群涌动，在四个区域的不同活动现场，参加的游客和市民朋友都以高涨的热情投入“战斗”。收水带、试穿灭火战斗服、踊跃参与现场答题……舞台上，消防志愿者用精彩的歌舞为场上参与比赛的选手加油、呐喊、助威，营造了良好的氛围和宣传声势。在市民参加活动的同时，消防志愿者们也未曾休息片刻，他们将内容丰富、画面精细的消防手册和宣传彩页向舞台上观看活动的人们依次派发，使大家在观看消防节目的同时不忘了解必要的消防常识。

互联网领域 专项治理见实效

□ 记者 栗晨皓 报道

本报日照讯 8月22日，记者从日照市经信委获悉，今年以来，日照市经信委联合运营商加强网络信息安全管理，持续推进通信网络诈骗防范工作深入开展，净化互联网环境，进一步提高了网络信息系统的安全保障能力。

通过加强源头封堵，防范打击通讯信息诈骗行为。日照移动针对诈骗短信、钓鱼网站和手机恶意软件开展专项整治，健全用户举报受理和处置工作规范，在一线设立了“通讯信息诈骗举报专区”，对全省统一平台100869999的受理举报进行核查封堵处置。今年以来，利用大数据对垃圾短信进行分析，实现了由被动防御到主动拦截。同时，加大对伪基站、举报工单事件查处力度，配合公安及无线电主管部门查处“伪基站”55起，其中诈骗短信“伪基站”30起，在利群、中医院、老城区银座、火车站附近等人员密集区配合公安机关完成诈骗犯罪嫌疑人抓捕工作；核查处置举报工单共计216起，其中诈骗类信息21人次，关停违法号码9个。

此外，日照联通开展的网站备案核查，对净化网络环境起到推动作用。严格按照要求签署接入协议，对检查和自查中发现问题的网站立即关停。今年以来，注销接入信息不准确备案网站13个，关停未备案网站5个。

五莲制度化推行 中小学新生阳光分班

□ 记者 罗从忠 通讯员 何乃华 报道

本报五莲讯 近日，五莲县教育局制定出台《五莲县中小学“阳光分班”制度》，决定从今年新学期开始在全县中小学起始年级新生全面推行“阳光分班”，从制度上对全县中小学起始年级新生分班工作进行规范，确保中小学生学习公平地享有教育资源。

为了确保“阳光分班”工作的健康顺利开展，该局结合近几年“阳光分班”工作经验，在认真调查研究和考察论证的基础上，从师资搭配和生源分配两方面，统一设计和规定了“阳光分班”流程。

一方面，在师资搭配上求均衡。要求学校根据任课教师业务水平、个性特长、年龄结构、性别比例及综合素质等因素，按照强弱搭配的原则，均衡搭配师资，保障学生公平享有教育资源。另一方面，在班别分配上保公平。要求各学校根据男女生比例、家庭状况、综合素质等均衡搭配学生。并采用软件工具对全体新生进行随机编班，确定班别序号。学生分班工作结束后，通过班主任抽签的方式确定所任教的班别。

同时，强化社会多方监督，确保分班工作的公开、公平、公正。实行机关干部包联制度，确定各学校包联人员，并全程监督分班工作。

一封特别的大学录取通知书

□ 记者 罗从忠

通讯员 卢小璇 杨思思 报道

本报五莲讯 “多亏了你们，孩子才能上大学，我心里真是高兴。”8月21日，一对50岁左右的夫妻脸上难掩喜悦，将一面印有“未检法为民显正义，宽严相济圆我大学梦”的锦旗，送到了五莲县检察院干警的手中。原来，就在不久前，这对夫妻的儿子小李（化名）如愿收到了大学录取通知书，而在今年初，他却因为一起故意伤害人案件很有可能与大学擦肩而过。

2017年1月份，五莲县检察院未检办承办了

一起未成年人故意伤害案，小李正是涉案当事人。案件中，小李与同学小安（化名）在学校宿舍中发生争吵，心生怨恨，于次日带同学到小安宿舍理论，发生厮打。小李在厮打中将小安推到了窗户上，导致玻璃破碎将小安划伤，后经五莲县公安局刑事科学技术室鉴定，被害人小安的损伤属轻伤二级。

当时未成年的小李还有半年就要参加高考，正处在复习的关键阶段。事故的发生给两位当事人造成了不小的心理负担，尤其是对小李而言，内心既有对被害人小安的愧疚，又有

对判罚的恐惧，情绪悲观消沉。承办案件的检察官深知办理未成年人刑事案件的特殊性，本着慎之又慎的态度和尽力保护青少年成长的初衷，反复全面分析案件事实，走访涉案当事人就读的学校，掌握其日常表现等情况，综合量化多方面因素，坚持教育、感化、挽救原则，努力为案件双方当事人搭建沟通平台，并最终促成和解。针对此案符合相对不起诉条件的事实，承办检察官及时向检察长提了相对不起诉建议，获得批准。同时鉴于小李的心理状况，五莲县检察院为他量身打造了帮教计划，

结合专业的心理疏导帮助他走出心理阴影，尽快恢复到正常的学校生活，全力迎接高考。

一封大学录取通知书蕴含了少年学业的收获，也凝聚着检察官帮教计划的成果，这是对未成年人刑事检察工作的检验和肯定。未成年犯罪具有一定的特殊性，针对此类案件五莲县检察院实际坚持教育、感化、挽救的方针，深入贯彻“教育为主，惩罚为辅”的原则，积极发挥帮教工作的积极作用，使得更多的未成年犯罪嫌疑人帮教中“受教育，长才干”，在实现司法公正的同时帮促未成年入获得成长。

创城进行时

开展精细管养 实施包联帮扶

日照：美化路容路貌迎“创城大考”

□ 记者 栗晨皓 通讯员 张守军 报道

本报日照讯 近日，记者从日照市公路局获悉，为集中打好创城攻坚战，8月14日至15日，该局组织对220省道、204国道等重点路段进行现场办公，确保以亮丽的新面貌迎接创城验收。

“今年以来，我们按照创建全国文明城市的部署要求，进一步强化责任意识，围绕整治标准，大力开展路容路貌整治任务，为群众便捷出行提供畅通、安、舒、美、优公路通行环境，为文明城市创建创造了良好的条件。”日照市公路局党组书记、局长滕厚军对记者说。

今年以来，日照市公路局按照创城部署要

求，将林水会战、综合整治等工作融入文明城市创建中，加大对所辖区域路容路貌管养力度，强力提升公路养护管理水平，为建设“美丽富饶、生态宜居、充满活力”的新日照当好先行。以“林水会战”为契机，该局着力美化公路环境，从优化绿化设计、提升绿化标准等方面入手，按照“绿不断线、景不断链”的思路，重点对222省道、204省道实施绿化提升。目前，共投入1000余万元，栽植法桐、黑松等乔木、灌木24万余棵。

同时，强化综合整治，坚持“清管结合、巩固效果”的原则，加强对非公路标志日常监管，严格规范审批程序。先后实施路政巡查80

万公里，累计拆除非法标志300余块，拆除违法建筑物30处，治理占道经营和近路集贸市场153处，查处损坏公路设施案件180起，查处超限运输车辆、洒漏严重的砂石车辆160余辆次；加大穿村镇路段治理力度，通过区县、镇街、村居三级联动，建立“路镇共建”“路村共建”等机制，形成路域环境整治合力。

“精细管养”也是创城的重要一环，为此，该局扎实开展养护“365”行动，按照每公里1名养路员的标准，对普通国道省道全线实施精细化养护，今年以来累计投入小修资金1160余万元，实施微表处理7.08万平方米，整车道铣刨重铺1.74万平方米，坑槽挖补3.26万

平方米，裂缝处治49.5万延米。清理路面垃圾700余吨、绿化带垃圾及积土5000余立方米，清除杂草240余吨，整修路肩3.6万平方米，整修边坡6.5万余平方米。

此外，该局还大力实施“包联帮扶”活动，按照创城统一部署，公路系统负责包联东港区涛雒镇、石臼街道连云港路和天津路银丰小区。其中，在海镇镇投资300余万元改善镇驻地街容街貌，对连云港路设立3个工作小组实施全天候轮值值班巡查，帮扶银丰小区7万元进行楼道粉刷、绿化补植、施划停车位等。同时，还将机关全体人员分成4个小组开展义务劳动。